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Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

 

 

 Herrn Abgeordneten Niklas Schrader (LINKE)  

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

Antwort 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18 929 

vom 23. April 2024 

über Kosten für die Vorbereitung des 175. Jubiläums der Feuerwehr 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

1. Welche Planungen verfolgt der Senat aktuell für Veranstaltungen und andere Maßnahmen im 

Zusammenhang mit dem 175. Jubiläum der Berliner Feuerwehr?  

 

Zu 1.: 

Für das Jubiläumsjahr sollen eine Vielzahl an Veranstaltungen geplant werden, deren 

Durchführung einen erheblichen Einfluss auf die Außenwirksamkeit des Feuerwehrwesens 

vor allem in Berlin haben werden. Als strategische Ziele werden u. a. verfolgt der Aufbau 

einer attraktiven Arbeitgebermarke, die Etablierung niederschwelliger 

Zugangsmöglichkeiten zur Berliner Feuerwehr, Förderung und Unterstützung 

gesamtgesellschaftlicher Ziele zur Schaffung einer nachhaltigen und resilienten 

Zivilgesellschaft und die Förderung von Vielfalt und Inklusion zur Verbesserung des 

gesellschaftlichen Miteinanders. Auch Werte wie Toleranz, Fairness, Integration und 

Leistungsbereitschaft sollen durch die Veranstaltung vermittelt werden. 

 

2. Mit welchen Kosten für das 175. Jubiläum der Berliner Feuerwehr rechnet der Senat insgesamt? 

 

Zu 2.: 

Derzeit werden mögliche Maßnahmen geplant und priorisiert. Da noch keine 

abschließenden Entscheidungen getroffen sind, können die Kosten nicht konkret beziffert 

werden. 
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3. Wie sind die Mittel für die Vorbereitungen des 175. Jubiläums der Feuerwehr Berlin (Kapitel 0561, Titel 

54053) bis jetzt im Einzelnen verplant worden (bitte aufschlüsseln)? 

 

Zu 3.: 

Bislang sind keine Mittel verplant.  
 

4. In welcher Höhe sind die Mittel jeweils für was genau bereits verausgabt oder festgelegt worden? 

 

 

Zu 4.: 

Bis zum heutigen Datum sind noch keine Mittel verausgabt worden. Es besteht eine 

Festlegung in Höhe von 700.000 Euro. 

 

5. Wie viele Beschäftigte in welchen Funktionen bearbeiten die Vorbereitung des Jubiläumsjahres mit 

jeweils welchem Stellenanteil? 

 

 

Zu 5.: 

Die meisten Aufgaben, die im Laufe der Vorbereitung und Organisation des 

Jubiläumsjahres zu erledigen sind, werden als „Zugleichaufgabe“ von Beschäftigten der 

Berliner Feuerwehr zu erledigen sein. Diese Zeitanteile können noch nicht beziffert werden. 

Zur Unterstützung der Projektsteuerung und -organisation ist geplant, fünf 

Beschäftigungspositionen zusätzlich einzurichten. 

 

6.  Wird der Titel zur Auflösung der Pauschalen Minderausgaben herangezogen? 

 

 

Zu 6.: 

Die Entscheidung, welche Titel zur Auflösung der Pauschalen Minderausgabe 

herangezogen werden, ist noch nicht abschließend getroffen worden. 
 

 

Berlin, den 06. Mai 2024 

 

In Vertretung 

 

 

Christian Hochgrebe 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 


